



**Sølen  
verneområde**

**Postadresse**  
Postboks 987  
2604 Lillehammer

**Besøksadresse**  
Rendalen kommune  
Bergset  
2485 Rendalen

**Kontakt**  
Sentralbord: +47 61 26 60 00  
Direkte: +47 62 55 11 86  
fminpost@fylkesmannen.no  
<http://www.nasjonalparkstyre.no/solen>

Sølen verneområde  
Postboks 987  
2604 LILLEHAMMER

Saksbehandler Hilde Nystuen

Vår ref. 2024/160 432.3

Deres ref.

Dato 04.12.2024

## Sølen verneområde - protokoll 02.12.2024

**Utvalg** Sølen verneområde  
**Møtested:** Galten gård  
**Dato:** 2. desember kl. 09.00 – 16.00

### Fra verneområdet:

Navn	Representere
Vegard Mømb	Rendalen kommune
Øyvind Nytrøen	Rendalen kommune
Inger Torun Klosbøle	Innlandet fylkeskommune

### Fra administrasjonen:

Navn	Representere
Hilde Nystuen	Verneområdeforvalter

### Underskrift:

Vi bekrefter med våre underskrifter at innholdet i denne protokollen er i samsvar med det som ble vedtatt i møtet. Møteprotokollen ble bekreftet godkjent 09.12.2024.

Med hilsen

Hilde Nystuen  
verneområdeforvalter

Godkjent elektronisk uten underskrift.



## Dagsorden

Tid	
Kl. 09.00 – 12.00	<ul style="list-style-type: none"><li>- Presentasjon av Sølen LVO og Fulufjellet NP v/forvalterne</li><li>- Presentasjon av Femundsmarka NP og Gutulia NP v/nasjonalparkforvalter Sindre Kolstad Valan</li><li>- Naturoppdrag – bestillingsmøte v/Henriette Kildahl, SNO</li></ul>
Kl. 12.00 – 13.00	Julelunsj
Kl. 13.00 - 16.00	Styremøte for Sølen verneområdestyre <ul style="list-style-type: none"><li>- Presentasjon av rapport tilrådning for restaurering stien fra Gravåsen til Sølentoppen v/Ole Runar Aabrekk</li><li>- Vedtakssaker, drøftings- og orienteringssaker</li></ul>

## Sakliste vedtaksmøte

ST-sak	Type sak	Arkivsak
34/2024	Godkjenning av møteinnkalling og sakliste	
35/2024	<b>Referatsaker – delegerede saker</b>	
	<b>Vedtaksaker / Drøftingssaker</b>	
36/2024	Sølen verneområdestyre – budsjett for drift og planarbeid i 2025	2024/12776
37/2024	Sølen verneområdestyre – møteplan 2025	2024/12776
38/2024	Sølen verneområdestyre – innmelding av behov for midler til tiltak, naturrestaurering og bestilling av tjenester av SNO for 2025	2024/12776
39/2024	Erosjonssikring Mistra – presentasjon av laserskanning gjennomført i juni og drøfting vedr. oversendelse av saken til Miljødirektoratet for vurdering av overtredelsesgebyr og videre framdrift	2021/6706
40/2024	Sølen LVO - Søknad om organisert ferdsel – Johnsgård Turistsenter	2024/7031
41/2024	<b>Orienteringssaker</b>	
42/2024	<b>Eventuelt</b>	



Utvalg	Utvalgssak	Møtedato
Sølen verneområdestyre	34/2024	02.12.2024

## **Godkjenning av møteinnkalling og sakliste**

### **Innstilling til vedtak:**

Møteinnkalling og sakliste godkjennes

### **Behandling:**

Innstilling enstemmig godkjent

### **Vedtak:**

Møteinnkalling og sakliste godkjennes



Utvalg	Utvalgssak	Møtedato
Sølen verneområde	35/2024	02.12.2024

## Referatsaker

Referat saker og delegerte saker i perioden 29.08.2024 – 28.11.2024

### Innstilling til vedtak:

Sølen verneområde tar de refererte sakene og delegerte sakene til etterretning.

### Behandling:

Innstilling enstemmig godkjent

### Vedtak:

Sølen verneområde tar de refererte sakene og delegerte sakene til etterretning.



Arkivsaknummer: 2024/12776-2

Saksbehandler: Hilde Nystuen

Dato: 21.11.2024

Utvalg	Utvalgssak	Møtedato
Sølen verneområdestyre	36/2024	02.12.2024

## Sølen verneområdestyre - budsjett for drift og planarbeid 2025

### Saksopplysninger

Denne saken ble drøftet i styremøte 2. desember. Verneområdeforvalter gikk kort gjennom status på drift og planarbeid i møtet, samt foreløpig regnskap. Endelig budsjett vedtas i uke 2. Frist for innmelding av budsjett for drift og planarbeid 2025 er 10. januar.



Arkivsaknummer: 2024/12776-3

Saksbehandler: Hilde Nystuen

Dato: 21.11.2024

Utvalg	Utvalgssak	Møtedato
Sølven verneområde	37/2024	02.12.2024

## Sølven verneområde - møteplan 2025

### Innstilling til vedtak:

Sølven verneområde vedtar følgende møteplan for 2025:

Dato	Søknadsfrist	Hovedtema/Type møte
Januar		<ul style="list-style-type: none"><li>- VO- styret 7. januar - teams</li><li>- Innmelding budsjett innen 10. januar.</li><li>- Møte i rådgivende utvalg</li></ul>
Februar	1.februar	<ul style="list-style-type: none"><li>- VO- styret</li><li>- Møte administrativt kontaktutvalg</li></ul>
Mars		<ul style="list-style-type: none"><li>- VO-styret - Bestillingsmøte 2 med SNO</li></ul>
April/mai		<ul style="list-style-type: none"><li>- VO-styret</li></ul>
Juni	1.mai	<ul style="list-style-type: none"><li>- VO-styret, med befaring</li></ul>
September	1.august	<ul style="list-style-type: none"><li>- VO-styret, med befaring</li><li>- Veidekulturfestival og fagseminar</li></ul>
Oktober		<ul style="list-style-type: none"><li>- VO-styret</li><li>- Studietur</li></ul>
November		<ul style="list-style-type: none"><li>- Møte rådgivende utvalg</li><li>- Møte administrativt kontaktutvalg</li></ul>
November/ Desember	1.november	<ul style="list-style-type: none"><li>- VO-styret - Bestillingsmøte 1 med SNO</li><li>- Tiltaksplan</li></ul>



### **Behandling:**

Styret setter datoer for noen styremøter i januarmøtet. Neste møte blir på teams 7. januar kl. 12.00. Innstilling enstemmig vedtatt.

Styret kom også med innspill på at det lages en oppsummering fra studieturen og orienteringene fra andre verneområder som vi har deltatt på i et styremøte til vinteren.

### **Vedtak:**

Sølen verneområdestyre vedtar følgende møteplan for 2025:

<b>Dato</b>	<b>Søknadsfrist</b>	<b>Hovedtema/Type møte</b>
Januar		<ul style="list-style-type: none"><li>- VO- styret 7. januar - teams</li><li>- Innmelding budsjett innen 10. januar.</li><li>- Møte i rådgivende utvalg</li></ul>
Februar	1.februar	<ul style="list-style-type: none"><li>- VO- styret</li><li>- Møte administrativt kontaktutvalg</li></ul>
Mars		<ul style="list-style-type: none"><li>- VO-styret - Bestillingsmøte 2 med SNO</li></ul>
April/mai		<ul style="list-style-type: none"><li>- VO-styret</li></ul>
Juni	1.mai	<ul style="list-style-type: none"><li>- VO-styret, med befaring</li></ul>
September	1.august	<ul style="list-style-type: none"><li>- VO-styret, med befaring</li><li>- Veidekulturfestival og fagseminar</li></ul>
Oktober		<ul style="list-style-type: none"><li>- VO-styret</li><li>- Studietur</li></ul>
November		<ul style="list-style-type: none"><li>- Møte rådgivende utvalg</li><li>- Møte administrativt kontaktutvalg</li></ul>
November/ Desember	1.november	<ul style="list-style-type: none"><li>- VO-styret - Bestillingsmøte 1 med SNO</li><li>- Tiltaksplan</li></ul>



Arkivsaksnummer: 2024/12776-4

Saksbehandler: Hilde Nystuen

Dato: 21.11.2024

Utvalg	Utvalgssak	Møtedato
Sølen verneområdestyre	38/2024	02.12.2024

## **Sølen verneområdestyre - innmelding av behov for midler til tiltak, naturrestaurering og SNO ressurser i 2025**

### **Saksopplysninger**

Denne saken ble drøftet i styremøte 2. desember. Verneområdeforvalter gikk kort gjennom status på tiltak og prosjekter i møtet, samt foreløpig regnskap. Endelig budsjett vedtas i uke 2. Frist for innmelding av budsjett for midler til tiltak, naturrestaurering og SNO ressurser 2025 er 10. januar.

Innspill fra styret om at vi bør arrangerer skoleprosjektet som ble avlyst i høst, til våren. Slik at alle klassetrinn får vært innom alle tre temaene i løpet av mellomtrinnet. Tema er geologi og skoledagen har Jutulhogget som arena. I tillegg har verneområdeforvalter vært i kontakt med Besøkscenteret i Elgåa som kan bistå med tema skog under skolearrangementet. Verneplan for skog – frivillig vern av skog i deler av Jutulhogget er på høring og verneformålet vil dermed også innehold skogverdiene.

Styret ble inspirert av orienteringen som ble holdt av forvalterne i Fulufjellet og Femundsmarka, og det er blant annet ønskelig å se nærmere på å sette opp en lignende gapahuk ved Gravåsen. Forvalter tar med seg innspillet til arbeidet som gjøres av Feste på de ulike innfallsportene.





Arkivsaksnummer: 2021/6706-24

Saksbehandler: Hilde Nystuen

Dato: 26.11.2024

Utvalg	Utvalgssak	Møtedato
Sølen verneområde	39/2024	02.12.2024

## Sølen verneområde - brudd på vilkår - vurdering om oversendelse til Miljødirektoratet for vurdering av overtredelsesgebyr - erosjonssikring i Mistra, Misterdalen - Odd Marvel v/Per Hagen AS

### Innstilling fra forvalter

Sølen verneområde krever ikke retting av sikringstiltaket som er utført eller oversendelse til Miljødirektoratet for vurdering av overtredelsesgebyr. Men det presiseres at entreprenør og grunneier skulle tatt kontakt med forvaltningsmyndigheten vedrørende de siste steinrekkene som ble lagt. Neste fase i erosjonssikringen skal ha som mål å opprettholde så mye som mulig av skråningstoppen, minske det grå inntrykket og reetablere vegetasjon ved hjelp av metoder som er typiske for naturbaserte løsninger.

### Behandling:

Styret drøftet saken.

Inger Torunn som var med på sluttbefaring med entreprenør i 2023, refererte til at entreprenør erkjente at de hadde gått lenger enn beskrevet i tillatelsen for steg 1. Derimot hadde de lagt til rette for steg 2 og hadde tanker om hvordan det kunne løses med revegetering og utslaking av skråningstoppen.

Øyvind: Det er viktig at neste fase har fokus på god dialog mellom entreprenør og verneområdeforvaltningen, slik at sluttresultatet blir bra og slik vi ønsker det.

Vegard: Entreprenør har gått ut over det de skulle gjøre i første fase. Rampa ser ikke bra ut slik den er nå, den må revegeteres. Det er viktig at det er en konsekvens når vilkår i vedtak brytes. Spesielt med tanke på signaleffekten det har til andre tiltak/vedtak i området.

Styret er enige i at saken ikke sendes Miljødirektoratet for vurdering av overtredelsesgebyr, men de sender saken tilbake til forvalter som lager forslag til vedtak som innebærer delvis krav om retting som demper det grå inntrykket av «rampa».



### Vedtak:

Styret er enige i at saken ikke sendes Miljødirektoratet for vurdering av overtredelsesgebyr, men sender saken tilbake til forvalter som lager forslag til vedtak som innebærer delvis krav om retting som demper det grå inntrykket av «rampa».

Arkivsaknummer: 2024/7031-3

Saksbehandler: Hilde Nystuen

Dato: 26.11.2024

Utvalg	Utvalgssak	Møtedato
Sølven verneområde	40/2024	02.12.2024

## Sølven LVO - søknad organiserte turer 2025 - Johnsgård Turistsenter

### Saksopplysninger

Sølven verneområde behandlet søknad fra Johnsgård Turistsenter i februar 2024.

Vedlagt ligger særutskrift fra den behandlingen. Verneområdeforvalter orienterer om søknad for vinteren 2025 i møtet, samt rapport fra fjorårets tur.

Det orienteres også om retningslinjer for organisert ferdsel. Saken drøftes i styremøte 2. desember og behandles enten elektronisk i etterkant eller i møte i uke 2/begynnelsen av januar.

### Drøfting av saken:

Verneområdeforvalter orienterte om rapport for fjorårets tur, behandling av saken vinteren 2024 og ny søknad. Det er under utarbeidelse retningslinjer for organisert ferdsel som vil være førende for behandling av denne type saker. Saken sendes på høring til berørte parter før den behandles.